

kerül. Jelentős reformok készülnek a vármegyei, továbbá a községi és törvényhatósági alkalmányos munka és a közigazgatás meyltlésére és demokratizálására. Rengeteg szociális és társadalmi vonatkozású feladat is vár megoldásra. Ezek közül főbb kérdés még ebben az évben kerül a nemzetgyűlés elé.

Az új politika irányvonalait Botlik József dr. éppen ma fejtette ki Mezőcsáton megtartott beszámolóbeszélésben. A többi között a zsidókérdésről is nyilatkozott és új utat jelölt meg ennek a problémának szociális és gazdasági megoldására. Szólt, amely csak holnap kerül a nyilvánosság elé, az eddig beérkezett jelentés szerint az uróbi idők egyik legnagyobb politikai szenálója.

A bécsi keresztényszocialisták mozgalma az osztrák kommunista irányzat ellen

Bécs, szeptember 5.

(A MTI. magánjelentése.) A bécsi keresztényszocialista párttanács tegnap Weiskirchner képviselő elnökele alatt gyűlést tartott, amelyen Seipel professzor nagy tetszéssel fogadott jelentést adott elő az új alkotmányról. Vita után egyhangulag a következő határozatot fogadták el: A keresztényszocialista párt az alkotmányozó nemzetgyűlés összehívására öta nem szünt meg azon fáradozást, hogy az államnak alkotmányt adjon. A párttanács éppúgy mint eddig, most is, azon az állásponton áll, hogy az alkotmányozó nemzetgyűlés legfőbb kötelessége az, hogy az alkotmányt megadja az államnak az újáépítéshez szükséges alapot. Ha azonban a még rendelkezésre álló idő rövidségének hatása alatt bármely részről kísérlet történne oly rendelkezésre a törvényre való beleszóráására, amely a nép és Bécs város javára ártalmas — ha például a demokratizálás öve alatt az államrendéségei kommunizálni igyekeznek — ez esetben a keresztényszocialista párttanács fősztílja a bécsi keresztényszocialista képviselőket, hogy ehhez az alkotmányhoz ne járuljanak hozzá. A lakosság akkor majd meg tudja ítélni, hogy kit terhel a felelősség azért, amiért Ausztria nem élvezheti az alkotmány előnyeit.

A régi védők ragaszkodnak a népbiztosok védelméhez

Ujabb bonyodalmak a bünpörében — A Hétfoi Napló tudósítójától. —

A népbiztosok bünpörében nehéz bonyodalmak keletkeztek a legutóbb felmerült incidensből kifolyólag, főképp amiatt, mert a bíróság új védőket rendelt ki. A régi védők vasárnap délelőtt értekezletet tartottak és ezen elhatározták, hogy terjedelmes előterjesztésbe foglalják az ügyben történt sérelmeket és azt dr. Stocker Antal kuriai bíró főtárgyalási előkhöz juttatják hétfőn reggelre. Azonnal megfogalmazták az előterjesztést is. Ebben azzal érvelnek, hogy az új védők kirendelése nem volt törvény szerinti. A Bp. 302. §-a szerint a védelem nem teljesítése, vagy a védők szándékos elmaradása, vagy előhozása esetén a bíróság köteles lett volna a legrosszabb esetben a vádlottakat megkérdezni, hogy kívánják-e védőt választani. A régi védők az ügyvédi kamarának intézkedését ideiglenesen eltiltónak tekintik és az az átáspontjuk, hogy a kamara döntése után

kötelességük és joguk is a további védői funkciókat teljesíteni.

Az újonnan kirendelt védők között különböző fel fogás van a tekintetben, vajjon a védői tisztség elfogadják-e, vagy sem. Dr. Bonta Károly, aká Vántus Károly számára rendeltek

ki hivatalból védőnek, már beadványt is intézett a törvényezékek, amelyben közli, hogy a védelmet nem látja el. Indokul azt hozza fel, hogy a prokuratorátúra idején öt két ízben is lefoglalták, többszörösen tehát azt kívánja tőle, hogy védői tisztségét teljesíteni minden elfoglaltság nélkül. Egyik-másik új védő amiatt aggodalmaskodik, ha a két hónap óta tartó tárgyalás haitalmas poranyagát nem

Még e héten megkötik az orosz-lengyel fegyverszünetet

A lengyel hadsereg folytatja előnyomulását Százegyházharom ezer orosz katonát internálták a németek — A Fekete-lengeri tartományok Wrangel tábornok birtokában vannak

Varsó, szeptember 5.

(Lengyel távirattal ügynökség.) Hareteri jelentés szeptember 4-ről: Lovascsapatainkat Seima—Suvalki—Augusztova vidékén litván csapatok támadták meg, amelyek a belsievikkel együtt hadüzneten nélkül átlettek az ugynevezett Curzon-vonalat. Brest-Litovsk környéke a harmadik légi hadosztály a Czernavce melletti harcban 200 foglyot ejtett és néhány géppuskát zsákmányolt. Vodava és Dubienka között az ellenség több helyen megtámadta állásainkat, hogy a Bug-vonalat átépítse. Az összes támadásokat az ellenség vesztelégei mellett visszavertük. Lascov körüli harcban lovasságunk miniegy 100 foglyot ejtett. Belz vidékén csapatunk megtörték az ellenség ellentámaszt és most előnyomulnak. Lembergől keletre makacs küzdelem után elfoglaltuk Kraznev forgalmi gócpontot. Gógorólót Rohatning és azontul a Dnyeszter menőn helyi harcok folynak. (MTI.)

London, szeptember 5.

(A MTI. szikratávirata a budapesti rádió-átvitel útján.) Varsói jelentés szerint a lengyel haderő előnyomulása tovább tart és Suvalki elfoglalták. A litván külügyminiszter jegyzékét adott ki, amelyben a lengyeleknek litván területre nyomulása ellen tiltakozik és azt követeli, hogy ideiglenes demarkációs vonalat vonjanak meg. Másrészt a lengyelek arról panaszkodnak, hogy belsievista csapatoknak litván területen tartózkodása vagy a litván kormány passzivitásának, vagy tehetetlenségének a következménye. A lengyel hivatalos jelentésből tisztán kitűnik, hogy a lengyeleknek litván területre nyomulását az a körülmény okozta, hogy litván területen a kelet-porosz határ mentén új belsievista csapatok koncentráálódnak.

A lengyel külügyminiszter a fegyverszünetről

Páris, szeptember 5.

(A MTI. szikratávirata a budapesti rádióátvitel útján.) Varsói jelentés szerint Sapieha lengyel külügyminiszter kijelentette, hogy a jövő hétre várja az orosz-lengyel fegyverszünet megkötését. Lengyelország — mondotta a külügyminiszter — nem fogad el semmiféle olyan fegyverzési fállételt, amely nem kölcsönös és az előzetes békének a fegyverszünettel egyidejű megkötését kívánja. A lengyel delegátusok nem mennek kötött utasításokkal, azonban igyekeznek majd végleges helyzetet teremteni, különösen a határkérdések tekintetében. Vilna kérdése a békealkudozásokon kívül esik és Riga ügyében külön tárgyalások folynak majd Litvániával.

Haller tábornok a lengyel önkéntes hadseregről

Varsó, szeptember 5.

Haller tábornok a varsói csatában oly hősiessen s eredményesen harcolt lengyel önkéntes hadseregnek megszervezője a Gazeta Poranna tudósítója előtt hadseregről a következő nyilatkozatot tette:

ismer és készületlenül nem ugorhatnak be a védelem ellátására.

Egyébként az új védők hétfőn délelőtt szintén értekezletet tartanak és kísérletet tesznek arra, hogy a védelem ellátása, vagy megtagadása kérdésében egyöntetű határozatot hozzanak.

A régi védők szintén megjelennek a hétfői főtárgyaláson és végre is a bíróság leg dönteni abban a kérdésben, hogy kik védőjek a népbiztosokat.

— Azoknak az önkénteseknek a száma, akik a varsói csatában résztvettek, jóval meghaladja a 100.000-ot. Ezeknek egy részét a kiegészítésre szorult csapatoktól felfrissítésre, másik részét pedig önálló zászlóaljakkal kialakításra használtuk fel. Az önkéntes csapatok halálmegevelő bátorságát és mindenekelőtt kitűnő tűzi fegyelmét annak tulajdonítom, hogy legnagyobb részüket katonaviselt ember és hogy igen sok leserrel tiszt van közöttük. Nemkülömben vitélül viselkedtek azok a fiatal 15—16 éves legények is, akik félrevezették a sorozóbiztoságokat, csakhogy katonának beállhassanak. Az önkéntes hadsereg felszerelésének igen tekintélyes része közadakozásból került össze, annál is inkább, hogy a hadügyminiszteriumot a felszerelésnek előteremtése csak részben terhelje. Győzelmeink azonban nem csekély részben a parasztság haafás magatartásának köszönhetjük, akik különösen Plot környékén nagy szolgálatot tettek csapatainknak. Diadalunk azért nem tesz elbizakodottá, mert jól tudjuk, hogy a veszedelem még nem mult el. (M.K.)

Wrangel tábornok térhódítása

Páris, szeptember 5.

(A MTI. szikratávirata a budapesti rádióátvitel útján.) Konstantinápolyi jelentés szerint a Fekete-lengeri tartományok legnagyobb része, Wrangel tábornok birtokában van.

Német területre szerített oroszok

Bécs, szeptember 5.

(A MTI. magánjelentése.) A Neues Wiener Tagblatt jelenli Varsóból: Varsói jelentése szerint a német területre lépett oroszok száma 143.000, akik 40.000 lovat hoztak magukkal.

Itt a cenzura egy táviratunkat törölte

Entente hadihajónak a danzigi kikötőben

Berlin, szeptember 5.

(A MTI. szikratávirata a budapesti rádióátvitel útján.) A Broom amerikai torpedóromboló befutott a danzigi kikötőbe. Ezidőszent három francia, három angol és három amerikai hadihajó van a kikötőben.

Avarescu minisztereinek nyilatkozata a cseh-román barátságról

Páris, szeptember 5.

(Havas.) A Matin kijelenti, hogy Avarescu román minisztereinek annak kijelentésére jogosította fel, hogy a bukaresti tárgyalások pusztán eszméserét képeznek Románia és Csehszlovákia érdekei felől, mert a két ország szoros barátságban kíván élni. (MTI.)

MOZGÓRÉP-ÖTHÖN
Aranyláz amerikai kelandor regény 9 6 főtámadásban
Előkelő kiszolgálás
amerikai bulvársz 2 feltámadásban
Előadások: 4, 7/6, 1/6, 9/6
Pénztár: d. e. 1/11—1/11-g. d. u. 3 óráig

Blaháné ünneplése
A Magyarországi Újságírók Egyesülete tiszteletbeli tagjává választotta — Hétfői Napló tudósítójától. —

Az a rajongó szeretet, mely Blahánét több mint ötven esztendője körüveszi, hetvenesedik születésnapja alkalmából szinte nemzeti ünneppé avatott. Az ország társadalomának szíve-java sietett a nagy művésznő ádvözölésére.

Vasárnap délelőtt a Fészek Irók és művészek körének külföldöge tisztelt Vágó Béla vezetésével alatt Blaha Lujzánál, hogy a magyar művészet képviselőinek megleg ragaszkodásával soha el nem muló szeretetével ádvözölje a hetvenedik születésnapja alkalmából.

Ezután a Magyarországi Újságírók Egyesületének négytagú küldöttsége kereste föl a nagy művésznőt Márton Miksa elnök vezetésével. Márton Miksa üdvözöl beszédében értesítette Blaha Lujzánál, hogy a Magyarországi Újságírók Egyesülete, tekintettel azokra a soha el nem övülő érdemekre, melyeket a művésznő a magyar kultúra terjesztésé körül kivívott, egyhangú lelkesedéssel tiszteletbeli tagjává választotta.

Az újságírók küldöttsége után Ambrus Zoltán igazgató vezetésével a Nemzeti Színház tagjai üdvözölték Blahánét. A külföldögehez a művésznő oly rengeteg tisztelője csatlakozott, hogy a körüli ház nem tudta befogadni az embertöméget s még az utca is megtelt az éljenzó sokasággal.

Az ünneplés a vasárnap egész napján tartott. Külföldöggel üdvözölték Blahánét az Országos Színművészeti Akadémia s valamennyi színésziskola tanári kara és növendékei, a rendőrség, amelyhez valamikor férje: báró Splényi Ödön tartozott, számos társadalmi és politikai egyesület s a közélet minden kitűnője.

Késő este volt már, mikor a hetven éves művésznő, aki már életében bevonult a halhatatlanságba, egy-egy maradt lakásán. Csak a virágok meylek elhalmozottak, meséltek neki a találgatásnak fényes estéről és a távozóvendékekről, melyek egyéniségének ámvészetének emlékeit örökre megőrizte az utókor számára...

Itt a cenzura egy cikkünket törölte

Egyszerre láthatja
hétfőjén a halál hírnöke
szedőg első és második részét
A Kertmoziban
Előadások fél 9 és 10 órákor. Telefon: 11-47
Csütörtöktől **Ezer poklon át**
II. rész: Előadások fél 8 és 9 órákor

BONBONIER VII., ERZSÉBET-KÖRUT 3
Telefon: József 121—64
Esténként fél 8 órákor
Szomaházy, Szöllösi, Egyed Zoltán dr. rabjai, Köváry Gyula játszik és konferé

CINABAR
II. rész: Szerenese fel! — Szerenese le!
a ROYAL-APOLLÓBAN

Frandor
előjátékkáprha előjegyzzet minden vas kereskedésben és a FRANDOR újsónok házában, VI., Andrassy-ut 62. szám

ARANYPILLE
III. rész: A FEKETE HALÁL
Omniában!
Előadások naponta 4, 6 és 8 órákor
Jegyek a színházi pénztárnál és Bárdnád kapuknál

